



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Thursday January 08 2026 二〇二六年一月八日（星期四）

人民幣市場匯價

新華社北京1月7日電 中國外匯交易中心1月7日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

1月7日人民幣匯率中間價如下：

100美元	701.87人民幣
100歐元	818.22人民幣
100日元	4.4662人民幣
100港元	90.131人民幣
100英鎊	944.7人民幣
100澳元	471.1人民幣
100新西蘭元	404.23人民幣
100新加坡元	546.52人民幣
100瑞士法郎	879.53人民幣

截至2025年11月底 政府債務升至17.6萬億元

本報訊：因政府淨發行證券，截至2025年11月，菲律賓國家政府未償債務上升0.49%，達17.65萬億元，不過國庫局（BTr）稱該水平仍在目標範圍內。

國庫局週三聲明稱，截至10月底債務為17.56萬億元，此次增長部分被「因披索升值導致外幣計價債券估值顯著下降」所抵消。國內債務占總債務68.66%，外債占31.34%。

國內債務方面，從10月底的12.05萬億元

升至12.12萬億元。這主要得益於政府證券淨發行718.5億元，儘管零售美元債券（RDB）披索估值下調1.2億元。自年初以來，國內債務增長10.86%，即1.19萬億元，其中1.18萬億元來自為滿足融資要求發行的新債務，25.2億元因披索兌美元貶值產生。

國庫局表示，主要從國內債權人和本地貨幣借款是保持債務可持續性的關鍵策略，披索計價債務免受外匯波動影響，利息支付

對菲律賓投資者有利。外債方面，從10月的5.52萬億元小幅升至5.53萬億元。原因是淨貸款額達228.4億元，部分被有利匯率調整帶來的87.3億元估值調整抵消。

國庫局表示，披索兌美元升值使外幣債務估值下降39.4億元，日元和歐元等第三貨幣變動又使估值下降47.9億元。

國庫局向公眾保證，外部融資「審慎、適度，以長期債務可持續性為基礎」，借款

大多是優惠性、長期且低成本的。所得資金將用於優先基礎設施和發展項目，以支持經濟增長、加強債務償還能力。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特在報告中引用前財政部長、現任文官長拉爾夫·雷克托11月聲明，即優先推動治理改革以遏制債務增長。裡卡福特稱，此舉「有助於縮小國家政府預算赤字，進而抑制未來未償政府債務進一步增加」。

菲股因獲利回吐收跌 披索匯率走低

本報訊：受獲利回吐活動影響，週三菲律賓股市收盤下跌，同時披索兌美元匯率繼續走弱。

當日，基準綜合指數截至收盤時下跌0.41%，收於6292.09點；不過，更廣泛的全股指數上漲0.16%，至3594.19點。多數行業指數收盤下跌，服務業下跌1.29%，控股公司下跌0.35%，金融行業下跌0.33%，房地產業下跌0.11%。但採礦和石油業指數上漲0.81%，工業指數上漲0.63%。

成交量方面，達到7.7234億股，價值72.9億元。

共計101只個股上漲，107只下跌，另有68股持平。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特稱，今年推動市場的因素包括反腐敗措施及治理標準政策改革取得進展，還有菲律賓中央銀行未來可能降息。

匯率方面，週三披索兌美元匯率收盤走低。從前一個交易日的59.21元，下跌0.14元，收於59.35元。

當天披索開盤於59.24元，也低於前一個交易日的59.07元。

全天披索在59.38元至59.20元區間交易，當日平均交易價格為59.32元。

成交額從前一日的13.9億美元略降至13.2億美元。

菲律賓2025年11月失業率回落至4.4%

中新社馬尼拉1月7日電 菲律賓國家統計局7日公佈數據顯示，該國2025年11月失業率降至4.4%，較10月回落0.6個百分點。

數據顯示，菲律賓2025年11月失業人口為225萬，較10月減少29萬。菲11月勞動參與率為64.0%，較10月提高0.4個百分點，顯示勞動力市場活躍度有所增強。

數據還顯示，服務業是菲律賓吸納就業最多的產業，2025年11月就業人數達3059萬，占總就業人數的62.1%；農業和工業分別占20.0%和17.9%。

從細分行業看，公共管理、國防、強制性社會保障、教育以及行政和支持性服務活動等行業就業人數同比增幅較為明顯。

環比來看，批發和零售以及汽車和摩托車修理等行業就業人數明顯增加。

與此同時，菲2025年11月就業質量也有所改善。

數據顯示，菲11月就業不足率為10.4%，較10月下降1.6個百分點。就業不足意味著就業者正在尋求更多工作時間或更好的工作機會。

此外，菲律賓青年群體就業壓力有所緩解。

數據顯示，2025年11月該國15歲至24歲群體失業率為11.7%，較10月下降2.4個百分點。

11月青年就業不足率為9.4%，較10月下降1.6個百分點。

披索匯價

（二〇二六年一月七日）

外匯市場	開盤	59.240
	收盤	59.355
	成交額	\$1.32B
自由市場	美元	59.35
	港元	7.890
	人民幣	8.700
美元兌台幣匯率		31.470元
紐約黃金期價		4474.5美元

首都銀行預料今年經濟將迎來溫和增長

本市訊：我們正處於2026年開端，並剛告別了動盪的一年。去年年初，市場因美國政策轉向及其對全球經濟的外溢影響而出現波動。去年曾對菲律賓抱持樂觀情緒，認為其相對能抵禦全球低迷前景。然而，隨年內情勢發展，環境逐步惡化。

美國政府停擺對其經濟造成若干持久影響。儘管如此，隨著美國總統特朗普的關稅立場趨緩，且美聯儲進一步接近降息，美國經濟前景已轉趨積極。我們可能正步入美國經濟狀況改善、美元於2026年可能走強的階段。

就本地形勢而言，疲弱經濟狀況加劇了全球逆風。至下半年，因不確定性壓倒季節性因素，披索進一步走弱至歷史低位水平。

經歷充滿意外的一年後，我們預期2026年將更佳，因全球與國內經濟均見復甦。

美聯儲：僅數步之遙的降息

繼去年輕度衰退後，美國經濟預計於2026年復甦，儘管需求疲弱與勞動市場降溫跡象持續下，增長前景仍屬溫和。

儘管通脹預計今年維持在美聯儲目標之上，但投資者與消費者情緒謹慎導致的勞動市場下行風險，可能使政策利率下調持續列入議程。

在當前經濟狀況對聯儲局「雙重使命」構成影響之下，加上聯邦公開市場委員會於2026年組成更偏鴿派的投票陣容，並可能由接替鮑威爾的鴿派美聯儲主席領導，若此舉能為疲弱勞動市場及整體經濟提供額外刺激，美聯儲或更容易通脹水平輕微升高。

我們預測美聯儲將於2026年延續寬鬆周

期，並實施累計100基點聯邦基金利率下調，使目標聯邦基金利率邁向終端利率——我們預計至2026年底將介於2.50%至2.75%區間。

菲律賓中央銀行：更多寬鬆空間

隨著通脹去年穩守於菲律賓中央銀行2.0%-4.0%目標區間以下，2026年通脹預計將受基數效應推動重回目標區間。

通脹符合目標、經濟活動仍顯疲軟，加上消費者與投資者情緒低迷，應為菲央行提供進一步下調政策利率至終端利率的空間。

我們預見菲央行將於2026年延續寬鬆周期，並實施累計50基點政策利率下調。這將使目標逆回購利率邁向終端利率——我們預計至2026年底為4.00%，令與美聯儲的利率差擴闊至約125基點。

菲律賓基本面逐步正常化

2025年第三季國內生產總值表現較預期更弱，在菲律賓涉大規模貪腐指控下令市場意外。儘管市場已預期下行趨勢，但增長結構令投資者驚訝。

除預期中的公共建築下滑與政府支出緩慢外，私人消費增長降至逾十五年前水平（疫情期间收縮除外）。相比之下，儘管美國加徵關稅，出口表現較預期更具韌性。

今年餘下時間，政府支出預計持續低迷，消費仍低於標準。

繼今年財政凍結與財政審慎加強後，政府支出預計明年改善，支撐經濟增長。

隨著菲央行於2026年將政策利率調至中性水平及投資環境改善，投資活動預計回升。私人消費亦應隨政府替代原公共建築預算的直接現金轉移預期增加而改善。然而，

此次合作能將承諾延伸至沓義市，為社

消費者的債務水平仍高及持續政府爭議引發的疲弱情緒，可能限制增長幅度。

整體而言，這些因素應有助今年國內生產總值增長加強。

與此同時，2026年菲律賓通脹可能在基數效應反彈下呈現需求側壓力故事。隨著菲央行貨幣寬鬆周期的滯後效應全面顯現，我們預計家庭消費將回升。更高需求側壓力可能推高商品價格。

需求側壓力將體現於明年通脹數據回升——2025年通脹曾跌至菲央行2.0%-4.0%目標區間下限以下形成低基數效應。此趨勢或因關稅上調與披索走弱導致的進口成本上升而加劇。

基於此，我們預計2026年通脹將較2025年全年預估平均1.7%走高。我們預期通脹將於2026年及2027年分別穩守於3.3%與3.0%。

我們將美元兌披索匯率展望調高，以反映美元走強與投資者情緒轉弱的預期。

儘管美國關稅下韌性出口有助收窄經常賬赤字，但其預計仍維持較闊水平。加上美國更強勁增長驅動的美元走勢預期復甦，這些假設將持續對披索構成壓力，並抵消明年美聯儲與菲律賓中央銀行預期擴闊利率差所帶來的收益。我們預測美元兌披索匯率今年將穩守於更高水平。

展望未來，2026年呈現較去年更積極的背景，受惠於通脹壓力緩解、更寬鬆政策環境及改善的增長前景。儘管挑戰持續（尤其外部與信心層面），菲律賓經濟似乎更有能力吸收衝擊。倘若政策支持保持連貫且改革有效實施，此將為逐步復甦奠定基礎。

BCDA批准沓義市教育和城市發展用地

本報訊：沓義市的學生和市民將迎來好消息，基地轉換發展署（BCDA）批准了其使用1110平方米土地用於教育和社區設施建設。

2025年12月18日，基地轉換發展署與沓義市官員簽署協議備忘錄，涉及位於Patayanang Diego Silang的土地。該地原計劃

作體育綜合體，目前由參議員雷納托·卡耶塔諾紀念科學技術高中監管。

基地轉換發展署總裁兼首席執行官約書亞·賓康週三聲明稱，基地轉換發展署一直支持優質教育，如新克拉克市國家體育學院項目。

此次合作能將承諾延伸至沓義市，為社

區打造無障礙、包容的學習空間。

沓義市市長拉爾尼·卡耶塔諾表示，該協議推進了將教育作為社區發展基石的共同目標，確保公共空間服務最需人群。

基地轉換發展署稱，此項目增加了與地方政府協調實施的教育支持性發展項目組合。

金融銀行推出50億元可持續發展債券發行計劃

本報訊：由施至成家族領導的金融銀行（BDO）週三宣佈，啟動以披索計價的固定利率可持續發展債券公開發行計劃。

金融銀行告訴證券署，此次債券總發行規模最低為50億元，發行期限三年，年利率5.7125%。最低投資金額50萬元，可按10萬元的額度遞增。

要約期限為2026年1月7日至19日，發

行、結算及上市日期為2026年1月26日。

此次發行是金融第五次發行以披索計價的東盟可持續發展債券。

自2022年1月以來，前四次發行總額已達2867億元。

債券發行淨收益將用於支持銀行貸款活動、多元化資金來源，以及根據銀行可持續金融框架為符合條件的資產融資或再融資。

金融銀行補充，菲律賓證券交易委員會（SEC）已確認，此次擬發行符合《東盟可持續發展債券標準》和《東盟可持續債券通告》要求。金融銀行保留根據需要修改條款和發行時間的權利。

據悉，渣打銀行為此次發行唯一協調方，友聯銀行和渣打銀行擔任賣方，BDO資本投資公司被聘為財務顧問。

2025年海關局稅收達9340億元

本報訊：2025年，菲律賓海關局（BOC）稅收成績亮眼，全年稅收同比增長1.9%，接近一萬億元。